

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.862

Lunes 2 de Marzo de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

TOKIO informa sobre los desembarcos en JAVA

La flota anglo-sajona de combate en EXTREMO ORIENTE puede considerarse como desaparecida

Todo intento de los mercantes aliados en JAVA, no conduciría a otra cosa que a su hundimiento

Tokio, 2 (2 t.)—El gran cuartel general Imperial comunica:

«Formaciones seleccionadas del Ejército japonés, en estrecha cooperación con las fuerzas navales, han desembarcado en la mañana de ayer en las regiones orientales de la isla de Java, a pesar de la fuerte resistencia enemiga. Las operaciones continúan y se consiguen nuevas ganancias de terreno. Por nuestra parte hemos perdido un navío; otros tres han encallado, sin que haya que lamentar víctimas.»



Vista general del puerto de Sabang, en la isla de Sumatra, que ha sido ocupada casi totalmente en una gran ofensiva japonesa

Tokio, 2 (2 t.)—Las fuerzas navales aliadas han perdido en la batalla naval de Java un total de cinco cruceros y un contratorpedero, ha anunciado el portavoz oficial del departamento de Guerra japonés, con lo que la flota de combate anglo-sajona y neerlandesa de Extremo Oriente puede considerarse como desaparecida y los buques mercantes de nuestros enemigos en aguas neerlandesas se encuentran a disposición de nuestras unidades militares. Añadió que todo intento de los buques mercantes holandeses, norteamericanos e ingleses por huir de Java no conduciría a otra cosa que a su hundimiento, mientras que si se rinden a las fuerzas japonesas pueden contar con un trato considerado y humano.—Efe.

Los submarinos atacan a un convoy anglo-norteamericano

De seis a nueve buques han sido hundidos

Nueva York, 2.—De seis a nueve buques anglo-norteamericanos han sido hundidos en el Norte del Atlántico a consecuencia de un ataque de los submarinos alemanes contra un convoy, ataque que, según los supervivientes de los buques siniestrados, se prolongó durante tres días consecutivos. Un marinero de un petrolero hundido en el referido convoy, asegura que en la noche en que su buque fué alcanzado, fueron también hundidos otros seis barcos y que otros

San Juan de Puerto Rico, 2 (2 t.)—El petrolero británico "La Carriere" ha sido hundido en el mar Caribe. El capitán del referido buque ha sido salvado, después de permanecer dieciocho horas aislado en medio del mar.—Efe.

ALAS ESPAÑOLAS

Ha sido relevada la «Escuadrilla Azul», alas españolas que en los cielos tenebrosos de Rusia han renovado las glorias alcanzadas en los cielos azules de España combatiendo contra el mismo enemigo.

Significa este relevo la continuación de la lucha contra el comunismo, la presencia de España en los campos donde se combate al enemigo común de la humanidad hasta el definitivo vencimiento de éste.

Retorna la expedición de aviadores aureolados con la fama de héroes, prendidas en sus uniformes las condecoraciones del valor militar y precedidos y seguidos de una leyenda hazarosa que van a continuar los que hoy mismo cruzarán la frontera septentrional de España con dirección al frente del Este de Europa.

Pero no regresan todos los que marcharon. En los campos de Rusia se ha vertido sangre de aviadores españoles y las balas rojas cortaron el vuelo ideal de las vidas juveniles de algunos de ellos, sobre cuyas tumbas van a sobrellevar otros camaradas como dándoles guardia de honor y testimonio de presencia mientras no haya desaparecido por completo el peligro de que la tierra donde reposan, vigilado amorosamente por la Patria, no volverá a ser hollada por la bestia bolchevique.

El relevo será también una especie de ratificación solemne de las palabras del Caudillo, en el sentido de que España permanecerá alerta y en su puesto de combate contra el comunismo tanto tiempo cuanto se prolongue esta segunda y definitiva Cruzada.

Bien venidos a la Patria los que ya han cumplido su misión con riesgo y sacrificio en el Este. Con el mismo orgullo de compañeros, saludamos en el momento de la partida a la nueva formación de aviadores, ante los cuales va abriéndose la gran interrogante de la primavera, y pedimos para ellos la protección divina y el triunfo definitivo.

CHURCHILL

va a hacer una nueva modificación en su Gobierno

Lisboa, 2 (2 t.)—Churchill se dispone a hacer una nueva modificación en su Ministerio, anuncian noticias llegadas de Londres. Al parecer el ministro Sinclair, ministro del Aire, será sustituido, en unión de los ministros de Minas y Producción Aero-

LA GUERRA EN OTROS FRENTEROS

Combates encarnizados en el frente del DONETZ

Incursión de patrullas alemanas sobre el helado mar de Azof

Torpedeamiento de un barco italiano que transportaba prisioneros ingleses

Comunicado italiano

Roma, 1.—Comunicado de las fuerzas armadas italianas:

«Durante un vigoroso combate entre destacamentos de reconocimiento hemos destruido cuatro autos blindados y capturado algunos prisioneros, obligando al enemigo a replegarse al Sudeste de Tmimi. A pesar de las dificultades atmosféricas, una de nuestras formaciones de caza, mandada por el mayor Antonio Vizzotto, atacó muy audazmente al aeródromo de Adem, destruyendo diez aparatos en el suelo. Concentraciones motorizadas fueron también atacadas con pleno éxito por dicha formación cuando regresaba a su base, en la que entraron todos los aparatos indemnes. La actividad de la aviación enemiga se limitó a incursiones nocturnas sobre Trípoli y Benghasi, donde un avión inglés fué derribado por la D. C. A. La tripulación se salvó lanzándose en paracaídas y fué hecha prisionera. Los aparatos alemanes bombardearon los objetivos de Malta. Ayer mañana, un bombardero enemigo cayó en Pantelaria; la tripulación, compuesta de cinco personas, pereció. Otro bombardero se vió obligado a aterrizar en las proximidades de Pachino (Siracusa). El aparato se incendió, y los tripulantes, entre los que se encontraba un capitán y un norteamericano, fueron salvados y capturados. Un buque italiano de transporte, que procedía de Libia con un número considerable de prisioneros ingleses, fué torpedeado y hundido. Las operaciones de salvamento continúan, pero las condiciones desfavorables de mar hacen difícil la maniobra.—Efe.

Comunicado alemán

Gran Cuartel general del Führer, 1.

Comunicado de las fuerzas armadas alemanas:

«En el curso de los combates de estos últimos días en el frente oriental, el enemigo ha perdido en la península de Kerch más de 4.000 muertos y 60 carros blindados. En la noche del 26 al 27 de Febrero, las patrullas alemanas avanzaron 30 kilómetros sobre el helado mar de Azof hasta la ribera Sur, donde, sin sufrir pérdidas propias, destruyeron un punto de apoyo enemigo y a sus defensores. En el frente del Donetz están en curso combates encarnizados. Las tropas italianas y eslovacas han rechazado ataques soviéticos apoyados por carros blindados. En diversos sectores del frente oriental, la aviación alemana ha destruido cierto número de concentraciones enemigas y ha aniquilado gran número de carros blindados, cañones y vehículos. En el sector Norte, los eficaces ataques aéreos se han dirigido contra las instalaciones militares del puerto de Murmansk. Un buque de transporte de gran tonelaje resultó averiado por la acción de las bombas. En el Canal de la Mancha,

una formación de cazas alemanes derribó, sin sufrir pérdidas, tres aviones que formaban parte de una formación importante de cazas británicos. Otro avión de caza enemigo fué derribado, en combate aéreo, sobre la costa belga.—Efe.

Del aterrizaje de paracaidistas ingleses en Francia

Londres, 28.—Comunicado conjunto del Almirantazgo y el ministerio del Aire:

«En las operaciones combinadas de la marina, el ejército y la aviación, estas fuerzas atacaron con éxito un importante puesto de escucha antiaérea (sistema para descubrir a los aviones por medio de la radio), situado en la costa septentrional francesa. Paracaidistas de una división, transportados aéreamente, fueron lanzados a tierra por los bombarderos de las Reales Fuerzas Aéreas. La labor fué terminada en el tiempo previsto. En la última parte de su misión los paracaidistas fueron apoyados por la infantería. Estas fuerzas fueron reembarcadas en unidades de nuestra flota.—Efe.

Acto de homenaje y despedida al arzobispo primado en Salamanca

Le fué dedicado por el Consejo Diocesano, pronunciando el prelado un interesante discurso

Salamanca, 1.—En el paraninfo de la Universidad Literaria se ha celebrado un acto que el Consejo Diocesano de Acción Católica dedica como homenaje y despedida a su prelado y arzobispo preconizado de Toledo, doctor Plá y Deniel. El paraninfo estaba completamente lleno de público.

Presidieron el acto el doctor Plá y Deniel y los gobernadores civil y militar. Primeramente el consiliario diocesano de Acción Católica pronunció una conferencia sobre el tema «Un año de apostolado». Después uso de la palabra don Aurora Nieto.

A continuación habló el presidente de la Junta Diocesana de Salamanca, don Pedro Sandoval. Por último, el arzobispo preconizado de Toledo, en medio de grandes aplausos, pronunció un interesante discurso en el que, entre otras cosas, dijo que el cariño de los padres y de los hijos hace ver siempre virtudes, y no observa, en cambio, defectos. Por eso vosotros habéis hablado con el lenguaje del amor y del cariño, y por eso yo también voy a hablaros lleno de ese mismo sentimiento. Salgo de Salamanca después de siete años de haber respirado en el ambiente serio de su ciudad. En estos siete años he vivido con vosotros jornadas de gloria, jornadas de historia de España y para la Iglesia. Salgo de esta ciudad consolado al ver el resurgir de la Acción Católica. Nunca podré olvidar que llegué a Salamanca en aquellos días en que la ceguera de unos hombres habían proclamado que España no era católica. Y este mentís se dió durante nuestra guerra y, al ganarla, España volvió a ser paladín de la civilización en medio de los horrores de la contienda actual.

Después de unas palabras de emocionada gratitud, terminó el doctor Plá y Deniel diciendo que recordará siempre a Salamanca y que al celebrar el santo sacrificio de la misa con la copa que acaban de entregarle, pedirá a Dios Nuestro Señor preste su gracia a España.

Los Cuerpos de Vigilancia y Policía Armada festejan a su Santo Patrono

Misa rezada en la iglesia parroquial de San Miguel

Los Cuerpos de Investigación y Vigilancia y Policía Armada y de Tráfico de Segovia, han festejado hoy brillantemente a su Patrono el Santo Angel de la Guarda, asistiendo a un acto religioso que ha tenido lugar esta mañana, a las once, en la iglesia parroquial de San Miguel.

Consistió éste en una misa rezada en sufragio de los Caídos de ambos Cuerpos. Ofició el santo sacrificio el sacerdote don Salvador Aylagas, ayudado por dos agentes de Policía.

Presidieron el acto el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, alcalde, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, comisiones militares y representaciones de los centros oficiales y el director de EL ADELANTADO. Asistieron todos los agentes de Vigilancia y miembros de la Policía Armada y de Tráfico, francos de servicio.

Al final de la misa se rezó un responso.

Al acto asistió un gran concurso de fieles, que se sumaba así a la solemnidad con que los Cuerpos mencionados festejaban a su Santo Patrono.

Con gran solemnidad se celebró ayer la clausura de las jornadas "Pro Caridad"

Misas de comunión general y colectas en todas las iglesias de la capital

Brillantísimo acto de Acción Católica en el teatro Juan Bravo

Ayer, con gran solemnidad, se ha celebrado en Segovia la clausura de la Semana «Pro Caridad» que, con la bendición y aprobación del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis y siguiendo la campaña general señalada por la Junta Técnica para el presente curso, ha organizado con tanto acierto la Junta Diocesana de Acción Católica.

Por la mañana hubo misas de comunión general en todas las iglesias de Segovia, rezándose preces por las intenciones de las jornadas. En todas las misas se hicieron colectas por los hombres y jóvenes de Acción Católica, estando las mesas peticitorias a cargo de las señoras y la Juventud Femenina. Los católicos segovianos han respondido con gran generosidad y tenemos noticias de que la cantidad recaudada es importantísima, lo cual permitirá a la Junta Diocesana de Acción Católica emprender una activa campaña de caridad cristiana. Estas jornadas culminarán en la Semana de Penitencia y en el gran DIA DEL SACRIFICIO, cuyos detalles daremos a conocer oportunamente.

El acto de clausura

A las once de la mañana tuvo lugar, en el teatro Juan Bravo, el brillante acto de clausura. En el escenario se colocaron las banderas de Acción Católica y de las Congregaciones marianas, entidades adheridas a la Acción Católica.

La sala del coliseo de la plaza de Franco presentaba un brillante aspecto, totalmente ocupadas todas las localidades por un público selectísimo. Muchas personas hubieron de permanecer de pie o hubo que habilitar sitio para ellas en el escenario.

En este lugar se colocaron las autoridades y jerarquías que presidieron el acto. Fueron éstas el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, quien tenía a su derecha al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, jefe provincial del Movimiento, coronel director de la Academia de Artillería, presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica y presidente nacional de las Conferencias de San Vicente de Paul, y a su izquierda, al excelentísimo señor gobernador militar, al alcalde de la ciudad, al presidente de la excelentísima Diputación provincial, al ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, al ilustrísimo señor delegado de Hacienda y al muy ilustre señor consiliario diocesano de Acción Católica.

Detrás se colocaron otras comisiones y representaciones y los Consejos Diocesanos de las cuatro Ramas de Acción Católica, así como las Juntas directivas de las entidades adheridas. Otras comisiones presenciaron el acto desde los palcos destinados a tal fin.

El acto, que fué radiado, resultó brillantísimo, y en él tomaron parte como oradores el muy ilustre señor don Aurelio del Pino, consiliario diocesano de la Acción Católica; el ilustrísimo señor don Luis Martínez Kleiser, presidente del Consejo Nacional de las Conferencias de San Vicente de Paul, el excelentísimo señor don Tomás de la Plaza Monte, gobernador civil de la provincia, y nuestro amadísimo prelado, doctor don Luciano Pérez Platero, quienes pronunciaron los siguientes elocuentísimos discursos, antes de los cuales se rezó por el prelado la invocación al Espíritu Santo.

Discurso del vicario de la Diócesis don Aurelio del Pino

El muy ilustre señor don Aurelio del Pino, vicario de la Diócesis de Segovia, hizo primeramente uso de la palabra, expresándose en estos términos:

Después del vigoroso y fecundo desenvolvimiento de la Semana «Pro Caridad», el ánimo más descontentadizo y exigente por fuerza ha de sentirse confortado. Las venturosas escenas que en estos días han desfilado ante nuestra vista, constituyen un testimonio rotundo y fehaciente de los prestigios y valores que atesora la Acción Católica, y permiten abrir el corazón a las más lisonjeras esperanzas. Por el salón de la Diputación provincial ha desfilado una pléyade de conspicuos oradores que, con su saber y elocuencia orlada por las irradiaciones de una encendida fe y de una vida sin mácula, nos han tenido verdaderamente embelesados en el feliz desarrollo de los temas más trascendentales, acerca de la caridad. Yo me complazco en enviarles desde aquí mi más sincero parabién, y agradecerles en su justo alcance las dificultades que han tenido que vencer para su actuación, quiero poner de relieve su aire resuelto y abnegado para que sirva de estímulo a otros indecisos que por ciertos infundados temores, mantienen ociosos sus talentos con grande quebranto de sus méritos so-

brenaturales y con no poca mengua de los sacrosantos intereses de nuestra Santa Madre Iglesia. La iniciativa de consagrar una semana a la divulgación de las ideas fundamentales sobre la caridad en sus múltiples aspectos y de cosechar después los frutos inmediatos de esta labor de propaganda en una gran colecta en favor de los menesterosos, encuadra perfectamente en el bello marco de la Acción Católica, cuyas más profundas raíces se immergen y entroncan en el fondo de aquella excelsa virtud de la que recibe sus purísimas esencias y su savia vivificante y reconfortadora.

Según nos enseñó el glorioso y genial Pontífice Pío IX en frase lapidaria, no exenta de inspiración divina, la Acción Católica es la participación de los seglares en el apostolado de la Jerarquía. Es decir, es un órgano auténtico de difusión de las doctrinas salvadoras de Cristo y de aplicación de los frutos de su obra redentora, que es obra de ardentísima e inefable caridad. «Deus caritas est», Dios es caridad y a impulsos de esa caridad difusiva y plasmadora brotaron de su brazo omnipotente las innumerables creaturas que en portentosas especies y bellísimas policromías constituyen el universo visible e invisible. Desde la más insignificante brizna del mundo inanimado, hasta el más encumbrado y radiante serafín, todo es efecto de la caridad divina. Pudo el Señor mantener su designio en la creadora dentro de una esfera puramente natural, sin levantar el hombre ni al ángel sobre el nivel de su especie, y en ese caso, aunque la creación hubiera sido impulsada por un amor de benevolencia, no podría decirse, hablando con rigor teológico, que fuera producto de la caridad de Dios, ya que ésta eleva su vuelo más allá de las regiones naturales y se cierne y actúa en las cumbres de lo sobrenatural y divino. Pero en la economía actual Dios Nuestro Señor, en un alarde incomprensible de su infinita liberalidad, colocó a la creatura intelectual en un estadio verdaderamente divino, haciéndola participante de la divina naturaleza, elevándola a la categoría de hijo de Dios y asignándola como legítimo patrimonio la misma bienaventuranza de la Trinidad beatísima. Esa inefable caridad remonta al hombre a las inaccesibles alturas del cielo, se difunde y dilata por todos los ámbitos de la creación y con su amoroso influjo penetra el

fondo de todos los seres, haciéndolos converger hacia el hombre, a quien ayudan en la consecución de su último fin. Bien podemos decir que en el plan creador la caridad es el misterioso hábito que todo lo forja, vivifica, embalsama y embellece; es la suprema ley que preside el desenvolvimiento del universo y de ella irradian providentes y amorosas todas las disposiciones que plasma y cristaliza el gobierno de Dios sobre el mundo. Pero a estos paternos designios de bondad y de amor respondió la creatura con la soberbia y la rebeldía, con el egoísmo y la desobediencia, introduciendo en los primitivos planes divinos la inmensa catástrofe que el pecado y las terribles consecuencias de éste suponen.

El ángel y el hombre, que habían salido de las manos de Dios embellecidos con los más altos dones de naturaleza y de gracia, forjados a imagen y semejanza del mismo Hacedor y destinados a convivir con El en el más dulce y amoroso consorcio, se insolentaron contra su bienhechor y rechazaron ensoberbecidos el suavísimo yugo de su santa ley.

«Non serviam; eritis sicut deus»: No serviré; seréis como dioses.

Ved aquí la lucha entre Dios y la creatura, por ésta planteada. Si Dios acepta definitivamente el reto del hombre, los hijos de Adán se perderían irremisiblemente y el mundo quedaría convertido en una negra noche, cuyas sombras y espirituales tenebras empalmarían con las tenebrosidades del infierno. Pero, no; Dios es caridad y en los inagotables y eficaces recursos de su amor encontrará la maravillosa traza de vencer con mano suave y generosa al par que fuerte y rotunda la malicia y perfidia del hombre. Al mismo tiempo que formula con imponente severidad las terribles penas impuestas al pecado de Adán a través de las cuales se columbra la ingente magnitud de éste. Dios nuestro Señor, compadecido de la desgracia del hombre, con una liberalidad aun más desbordada que la de la creación, promete un Redentor a la humanidad caída, levántola por encima del nivel de donde había descendido. Pondrá enemistades entre la mujer y ella quebrantarás tu cabeza.

A la caótica y misérrima situación que los teólogos llaman de la naturaleza caída sucede el saludable estado de naturaleza reparada en donde la caridad divina todavía fulgura con más rutilantes destellos y vivifica con

(Continúa en la página 4)

TRAS LA GRAN BATALLA AERONAVAL

Las tropas japonesas han desembarcado en la isla de JAVA

El gran combate naval que precedió a la invasión japonesa

Batavia, 1.—Comunicado de la Marina indoneerlandesa: «Diversos informes de la tarde del día 27 de Febrero y de la jornada del 28, enviados por las fuerzas indoneerlandesas de reconocimiento, dieron a conocer que una flota de transportes enemigos, cuyo grueso lo constituían 40 buques, se dirigía a la costa oriental de Java; grupos de unidades de guerra acompañaban a los transportes y el conjunto estaba protegido por una fuerte escuadra japonesa, proa al Sur y consistente en unos 20 buques de guerra, entre los que figuraban cruceros pesados con cañones de 200 milímetros. En vista de los informes en cuestión, fué dada orden a parte de la escuadrilla aliada que opera al Este de Java de atacar al enemigo, con objeto de infligirle cuantos daños pudiera y de tratar así de dificultar el desembarco japonés que se preveía. Como resultaba imposible atacar al convoy sin entrar en contacto con las fuerzas japonesas que lo protegían, fué dada a éstas la batalla, no obstante su gran superioridad sobre las fuerzas aliadas. Toda la tarde se desarrolló un encarnizado combate de artillería, que principió encontrándose las flotas opuestas a una distancia de veinte kilómetros una de otra. Durante esa lucha fueron también lanzados por ambas partes ataques de destructores, y en esa fase del encuentro, sólo uno de los cruceros aliados hubo de sufrir daños de importancia que, aunque reparables, obligaron a esa unidad a abandonar el lugar de la lucha. Fué alcanzado, además, por una salva enemiga, uno de nuestros destructores y se hundió. Como consecuencia de los disparos de los buques aliados, que alcanzaron a varias unidades enemigas, fué incendiado un gran crucero japonés de la clase «Mogami»; sufrió aparentemente daños considerables otro crucero armado con cañones de 200 milímetros y resultó hundido un tercer crucero pesado. También se observó que tres destructores japoneses, por lo menos, quedaron rezagados, ora incendiados, ora hundidos. La flota enemiga, entretanto, proseguía su marcha a gran velocidad. En el curso de la acción nocturna, diferente de la batalla del día, que se libró a gran distancia, dos cruceros neerlandeses entraron en estrecho contacto con el enemigo y se hundieron luchando. Los buques aliados habían recibido órdenes terminantes del

La penetración se efectúa por tres puntos, participando en el avance tropas ciclistas

Frente a JAVA se está librando otra batalla naval

CONFIRMACIÓN DE LOS DESEMBARCOS NIPONES

Bandoeng, 1.—El gran Cuartel general neerlandés anuncia que los japoneses han desembarcado en Java, en la noche última. El desembarco se efectuó en tres puntos diferentes de la costa septentrional de la isla. El primer punto de desembarco se encuentra en la provincia de Bataan, al Oeste de Batavia; el segundo, en las proximidades de Indarmaya, a unos 200 kilómetros al Este de Batavia, y a 60 de Cheribón. La elección por los nipones de este último sector es muy significativa, porque al Norte de Tjapoe se encuentran los últimos campos petrolíferos de las Indias neerlandesas. Añade el Cuartel general neerlandés que durante toda la noche las fuerzas aéreas y navales aliadas desplegaron una gran actividad, atacando sin descanso a las fuerzas niponas e infligiéndolas sensibles pérdidas.—Efe.

OTRO PUNTO DE DESEMBARCO

Bandoeng, 1.—Se anuncia oficialmente que otro de los puntos elegidos por las fuerzas japonesas para desembarcar en la isla de Java, en la noche última, fué Rembang, situado a mitad de camino entre Surabaya y Semarang.—Efe.

EL DESEMBARCO ENTRE SEMARANG Y SURABAYA

Nueva York, 1.—El corresponsal de la Colombia Broadcasting Corpora-

jefe de la Marina de atacar al enemigo por todos los medios, y aun a costa de la pérdida de los buques, con objeto de causar a los japoneses todo el daño posible antes de que pudiera comenzar su desembarco en Java. Los informes recibidos dan cuenta de que ambos buques neerlandeses fueron hundidos por la acción de torpedos, y no se excluye la posibilidad de que, en su audaz y valiente acción, entrase en la línea de los submarinos nipones. En el transcurso de la batalla que se libró al Oeste de la isla de Bali la flota enemiga de transportes se retiró hacia el Norte, en tanto que las unidades de guerra japonesas navegaban hacia el Sur al ser sorprendidas por los buques aliados.» Efe.

Ocupación de Soebang

Bandoeng, 1.—Oficialmente se anuncia la ocupación por los japoneses de Soebang, situado a 60 kilómetros al Nordeste de Bandoeng, como consecuencia del desembarco que efectuaron en Indarmaya.—Efe.

Situación confusa en la isla de Java
Batavia, 1.—La situación sigue siendo confusa en la isla. Los japoneses han escogido para desembarcar puntos en que existen pequeños ríos y carreteras costeras. Indudablemente han logrado los invasores infiltrarse en el interior en algunos sectores, pero los

aliados mandan apresuradamente refuerzos a los puntos amenazados. No puede aún decirse que los desembarcos estén consolidados. El terreno de la región de Bantam, al Oeste de Batavia, donde ha sido efectuado un desembarco, es llano y dedicado principalmente a arrozales. Estos dan buenas vías de comunicación; pero, en cambio, se ven infestados de sanguijuelas. El plan japonés es, créase aquí, empezar por aislar Batavia—antes de atacarla—y cortar las comunicaciones entre la capital y el gran Cuartel general de Bandoeng. El desembarco realizado en el punto más oriental, cerca de Rembang, tiende probablemente a aislar de manera análoga a Surabaya. Por último, no lejos de Indarmaya, el tercer lugar de desembarco japonés, está la carretera que cruza por entero a Java, hasta la costa meridional, y puede ser que los nipones quieran dirigirse rectamente al Sur para cortar la isla en dos. La población de Java se enfrenta con calma a los acontecimientos. La configuración de la isla hace prever que la campaña de invasión será de grandes movimientos de tropas, por lo que el Gobierno considera que tanto los niños y las mujeres, como los hombres, deben permanecer donde se hallen, y los diferentes servicios públicos seguirán funcionando en los mismos puntos que hasta el presente. A partir del lunes, día 2, y hasta nueva orden, quedarán clausuradas las Bolsas de valores de Batavia y Surabaya.—Efe.

Refinerías de petróleo destruidas

Batavia, 1.—Comunicado neerlandés: «Las unidades del Ejército real neerlandés ofrecen encarnizada resistencia en los puntos en que ha desembarcado el enemigo. Uno de los principales objetivos de éste parece ser los campos de refinerías de petróleo próximos a Tjapoo, cuyas instalaciones han sido destruidas por nuestras fuerzas la noche pasada. En Sumatra las fuerzas neerlandesas han infligido graves pérdidas al enemigo, que desde Palembang se ha infiltrado hacia el Norte y que encuentra tenaz resistencia en el centro de la isla. Los ja-

poneses han ocupado la parte occidental de Timor y prosiguen los combates en dicha isla.—Efe.

Nueva batalla naval

Tokio, 1.—El gran Cuartel general imperial comunica que una nueva batalla naval se está desarrollando fuertemente frente a Java. En ella, añade—han sido hundidos un crucero norteamericano y otro australiano. En el curso de anterior encuentro, aguas de Surabaya—termina el comunicado—fueron hundidos tres cruceros y dos contratorpederos enemigos y gravemente averiados cuatro cruceros. Este último encuentro naval—aclara el gran Cuartel general—tuvo fin en la jornada de ayer.—Efe.

Las pérdidas navales japonesas
Bandoeng, 1.—Un comunicado neerlandés anuncia que las pérdidas navales en el combate que precedió a la invasión de la isla de Java por las tropas japonesas, son las siguientes: Un crucero hundido, dos cruceros gravemente averiados y tres destructores incendiados, por parte japonesa. Y por la de las fuerzas aliadas un crucero y dos destructores, todos neerlandeses, hundidos.—Efe.

CUATRO DIVISIONES JAPONESAS DE DESEMBARCO

Bandoeng, 1.—Se anuncia que los japoneses han desembarcado en Java cuatro divisiones.—Efe.

INFILTRACIONES DE TROPAS CICLISTAS JAPONESAS

Batavia, 1.—Oficialmente se anuncia que el combate prosigue contra las tropas japonesas que, en todos los puntos de invasión, intentan importantes infiltraciones por medio de ciclistas, provistos de armas generalmente ligeras y de automóviles blindados. Han sido infligidas importantes pérdidas a los japoneses—añade la declaración—, y la batalla contra los ciclistas que avanzan en las inmediaciones de Bora, en el centro de la isla, ha costado muy particularmente numerosas vidas a los atacantes. Han sido realizadas todas las destrucciones necesarias en los puntos vitales amenazados por las infiltraciones niponas. No obstante las duras pérdidas infligidas por la aviación aliada a la flota de desembarco que operó cerca de Indarmaya, parte de las llanuras que se encuentran más allá de Rawang—termina la declaración—están ahora en poder de los japoneses.—Efe.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Madrid venció al Alicante por 2-1 y el Atlético-Aviación sufrió una derrota estrepitosa frente al Barcelona

Madrid, 2.—En la jornada de ayer, vigésimosegunda del campeonato de Liga de la primera división, se registraron los siguientes resultados:
Madrid.—Madrid, 2; Alicante, 1.
Barcelona.—Barcelona, 2; Atlético Aviación, 1.
Valencia.—Valencia, 6; Deportivo de Castellón, 2.
Vigo.—Celta, 4; Español, 3.
Granada.—Granada, 3; Sevilla, 2.
Bilbao.—Atlético de Bilbao, 0; Deportivo de La Coruña, 0.
San Sebastián.—Real Sociedad, 0; Real Oviedo, 3.
Segunda división
Murcia.—Real Murcia, 0; Zaragoza, 1.
Gijón.—Real Gijón, 6; Salamanca, 0.
Sevilla.—Betis, 4; Sabadell, 2.

Después de esta jornada, el Betis continúa a la cabeza con diez puntos, seguido del Zaragoza y Murcia, con ocho; Gijón y Sabadell, con cuatro, y Salamanca, con dos.

CLASIFICACION DE LA LIGA

Después de la jornada de ayer, los equipos de la primera División se clasifican en la siguiente forma: 1, Valencia, 33 puntos; 2, Madrid, 30; 3, Atlético Aviación, 30; 4, Sevilla, 25; 5, Atlético de Bilbao, 24; 6, Celta, 24; 7, Español, 23; 8, Castellón, 22; 9, Coruña, 21; 10, Granada, 20; 11, Oviedo, 20; 12, Alicante, 15; 13, Barcelona, 14; 14, Real Sociedad, 9.

TORNEO DE CLASIFICACION

Primer grupo
Valladolid, 3; Ferrol, 1. Santan-

der, 8; Langreano, 0; Coruña, 2; Lanesa, 0.

Segundo grupo

Arenas, 5; Irún, 0. Indauchú, Baracald, 5; Logroñés, 2; Rayo,

Tercer grupo

Osasuna, 4; Alavés, 1. Ferrovial, 5; Tudelano, 0. A. Zaragoza, 1; Deportivo, 2.

Cuarto grupo

San Martín, 4; Levante, 1. Gernona, 2; Mallorca, 1. Constancia, Tarrasa, 2.

Quinto grupo

Málaga, 3; Alcoyano, 0. Córdoba, 2; Elche, 1. Eldense, 1; Cartagena,

Sexto grupo

Badajoz, 1; Cádiz, 2. Tetuán, Onuba, 1. Jerez, 3; Ceuta, 2.

EL SEÑOR
Don Marcos García Arranz
Industrial de esta capital
Ha fallecido hoy 2 de Marzo de 1942
a los 70 años de edad
Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Sus afligidos hijos don Aurelio, don Ramón, don Félix, doña Petra, doña Pilar y doña María García García; hijos políticos doña Teresa Martínez, doña Consuelo Gil de Bernabé, doña Patrocinio Arribas y don Emilio Cañamero; hermano don Mariano; nietos, sobrinos y demás familia,
Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana martes, a las diez, en la iglesia de San Miguel, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Hotel Victoria, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, por lo que les quedarán agradecidos.
El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO
DEL MUY ILUSTRE SEÑOR
D. Mariano Monedero López
Conoigo de la S. I. Catedral
Que falleció el 4 de Marzo de 1941
a los 66 años de edad
Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Las misas que se recen el día 4, a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, en la capilla del Sagrario, de la Catedral; a las diez y media, en la iglesia de San Martín, y el culto al Santísimo Sacramento en Corpus Christi; el funeral que se diga en Sauquillo el día 6 y el 13 en Arroyo de Cuéllar, serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado.
LA FAMILIA.
Agradecerá la asistencia a estos actos piadosos.

LA SEÑORA
Doña Plácida Alvaro Bourdet
Falleció el día 28 de Febrero de 1942
a los 74 años de edad
Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Adolfo Zamarrigo González; hijos doña Beatriz, doña Purificación, doña Guadalupe y don Emilio (del comercio de Cantalejo); hijos políticos don Antonio Martín Gil (farmacéutico de Carrascal del Río) y doña Inés Monedero Sanz; hermano don Eleuterio; hermanos políticos, nietos y demás familia,
Participan a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

EL JOVEN
FRANCISCO DIEZ MARTIN
Seminarista del segundo año
Falleció en Escalona del Prado el 1 de Marzo de 1942
a los 13 años de edad
Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus desconsolados padres don Mariano Diez Reyes y doña Estefanía Martín Valle; hermanos Vicente, Jesús, Angela y Mariano Diez Martín; tíos, tíos políticos, primos y demás familia,
Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan le encomienden a Dios en sus oraciones.

EL SEÑOR
Don Vicente Fernández Vidaurreta
Archivero, bibliotecario y arqueólogo. Archivero jubilado del Ayuntamiento de Segovia
Falleció en esta capital el día 1.º de Marzo de 1942
a los 73 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Rosario Santamaría; hermanos políticos, don Carlos y doña Pilar Santamaría, doña Magdalena Prieto y doña Asunción Delgado; sobrinos, primos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana martes, a las diez, en la iglesia parroquial de San Andrés, de esta ciudad, por lo que les quedarán agradecidos.

SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
Don Mariano Carretero Aragón
Industrial de esta plaza
Que falleció el día 2 de Marzo de 1940
Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
El funeral que se oficie el día 3, a las nueve y media, en la parroquia de San Lorenzo, será aplicado en sufragio del alma del finado.
Su viuda doña Petra Jimeno; hijos don Manuel y don Mariano; madre política doña María Velasco, y demás familia,
Agradecerán a sus amigos y personas piadosas asistencia.

Los japoneses avanzan en JAVA en dirección a la costa meridional

En el DONETZ y en el ILMEN continúan los combates con gran violencia

525.400 ton. hundidas en Febrero por los alemanes y 44 barcos gravemente averiados

Bombas de los más pesados calibres sobre la isla de MALTA

Roma, 2 (6 t.).—Informaciones de origen oficial dicen que en los últimos días las fuerzas soviéticas, no obstante sus numerosos fracasos, han reanudado sus ataques en el sector que defiende el Cuerpo expedicionario italiano. En la mañana del 23 de Febrero, importantes fuerzas bolcheviques atacaron a la División Torino con el propósito de cercarla y aniquilarla. La acción fue apoyada por un fuego intenso de la artillería y se estrelló mañana, el enemigo bolchevique se vio forzado a retirarse en todo el frente. Posteriormente, después de renovar sus fuerzas, los soviets volvieron a lanzarse al ataque en el sector de la tres división rápida. Oleadas sucesivas de tropas bolcheviques atacaron las líneas italianas hasta que la enérgica reacción de los soldados de Italia hizo que abandonasen el campo de batalla. Los soviets perdieron centenares de hombres y dejaron en las fuerzas italianas numerosos prisioneros, armas automáticas y material de diferentes clases. Continúa sin interrupción la actividad de la aviación italiana contra las fuerzas bolcheviques. El 28 de Febrero, una escuadrilla de caza del Cuerpo expedicionario entró en contacto con importantes fuerzas aéreas soviéticas, y derribó a dos aviones bolcheviques. Los aparatos italianos no tuvieron ninguna novedad.

Desembarco de unidades motorizadas

Han sido utilizados 50 navíos de transporte

La flota japonesa persigue a los restos de las fuerzas adversarias

Tokio, 2 (5 t.).—Se están librando combates muy encarnizados en varios puntos de la isla de Java donde los japoneses han efectuado desembarcos utilizando cincuenta navíos de transporte. Las fuerzas niponas han desembarcado también automóviles blindados, elementos motorizados y piezas de artillería de campaña. El principal desembarco japonés se ha realizado en Embang, al Sur de Imbramajoe, desde donde prosigue el avance hacia el Sur. A pesar de la resistencia de las tropas anglo-holandesas, las fuerzas niponas avanzan por la carretera que atraviesa la isla, en dirección a la costa meridional. Se anuncia, además, que un nuevo desembarco japonés de grandes proporciones ha sido efectuado en Embang.—Efe.

COMENTARIO A LA JORNADA DEPORTIVA

El VALENCIA, campeón indiscutible

El ATLETICO-AVIACION y el MADRID lucharán ahora por el segundo puesto

Madrid, 2.—Comentario de la jornada deportiva por Ricardo Zamora: Hemos dicho que el Madrid alcanzó ya a su rival el Atlético Aviación. Jugó en Chamartín contra el Alicante, y aun cuando el tanto no fue demasiado duro, la victoria, conseguida a última hora, fue suficiente para mantenerle en el candelero con aspiraciones. Estos son lógicos en un equipo que se ve claramente que ha mejorado de juego; pero, a mi entender, nada queda ya por hacer. El Valencia tiene resuelta la papeleta. La tabla ha sufrido pocas variaciones. La verdaderamente notable es la que afecta al Celta, ya que pasa a ocupar el cuarto lugar, empatado con el Atlético de Bilbao, desde el octavo en que se encontraba antes de su último triunfo con el Español. El Atlético bilbaíno se encuentra en el cuarto lugar, pero su situación es más ilusoria que real, ya que el punto que aumentó, más bien puede señalarse como pérdida al ser conseguido en su terreno frente al Deportivo de La Coruña. El Español y el Sevilla nada consiguieron en sus desplazamientos, y siguen colocados en el mismo lugar de intranquilidad que antes, con el Celta por delante. En los lugares de peligro la lucha es cada día más incierta. Desde luego, la Real Sociedad ya nada tiene que hacer; pero, en cambio, quién le ha de acompañar en el descenso automático, es difícil de adivinar. Entre el Alicante y el Barcelona parece que habrá de resolverse el asunto, y si hemos de juzgar al Barcelona por el partido que acaba de ganar, hemos de creer que aún podrá escapar de la tormenta. La jornada ha presentado algún resultado sorpresivo. La mayor se vio en San Mamés, donde el Coruña supo mantener su portería incólume. Allí donde suelen registrarse fuertes tanteos, un empate a cero, aun reconociendo la clase de acuña, es sorprendente. También fue sorpresa el fuerte tanteo encajado por el Atlético Aviación, así como el exiguo triunfo del Madrid contra el Alicante. Los demás resultados entran dentro de la normalidad. Mantiene su mejora de forma el Granada, que vence al Sevilla, y vuelve por sus fueros el Celta al triunfar sobre el Español. Resumiendo: el Valencia tiene ya la copa en la mano. El Madrid y el Atlético Aviación mantendrán ahora una lucha tremenda para ver quién de ellos queda en segundo lugar. El Alicante y el Barcelona se disponen a un duelo terrible, y entre el Coruña, el Oviedo y el Granada se cierra la nebulosa para escapar a promocionar.

EN PARIS

Ataque a un cuartelillo alemán

Por cuatro individuos desconocidos

El centinela alemán resultó muerto

París, 2 (6 t.).—Las autoridades militares alemanas comunican el día 1 de Marzo, a las 9.35 de la mañana, que cuatro individuos, todos ellos de unos veinte años de edad, han realizado un ataque contra un cuartelillo alemán situado en la calle de Tanager, de París. Uno de los asaltantes mató de un tiro de pistola al centinela alemán, y otro colocó simultáneamente ante el edificio un artefacto explosivo de gran potencia que, de haber estallado, habría causado numerosas víctimas entre el público francés que se encontraba ante un centro de distribución de cartillas de alimentación, situado en la casa inmediata. Los agresores se dieron a la fuga.—Efe.

LA BATALLA NAVAL

Tokio, 2 (5 t.).—En los medios bien informados de esta capital se hace constar que, a consecuencia de la gran batalla naval librada en aguas de las Indias holandesas, la flota neerlandesa ha sido prácticamente aniquilada. Se añade en los citados medios que "las pérdidas del adversario son tanto más sensibles cuanto que ha perdido sus unidades más rápidas, es decir, los navíos que llevaban la doble función de cruceros y contratorpederos. Esta batalla se ha librado entre el grueso de las fuerzas enemigas y la Marina japonesa. Una vez más, el Japón ha demostrado su superioridad. La flota japonesa persigue a los restos de las fuerzas navales adversarias hasta que logre su destrucción".—Efe.

Comunicado inglés de El Cairo

El Cairo, 2 (6 t.).—Comunicado del Gran Cuartel General británico del Oriente Medio: Una pequeña columna enemiga se retiró ayer al Este de Mekili, bajo el fuego de nuestra artillería. En los demás sectores del frente, sin novedades de importancia que señalar.—Efe.

Comunicado italiano

Roma, 2 (5 t.).—Comunicado número 639 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: En el frente de Cirenaica, acciones de patrullas. En los numerosos combates aéreos disputados en esta región, los cazas alemanes derribaron siete aviones enemigos y otros cinco fueron destruidos en tierra. La isla de Malta fué nuevamente atacada de modo repetido. Los aviones enemigos arrojaron un número limitado de bombas sobre Trípoli, en la noche última, sin causar daños importantes. Un comienzo de incendio que se produjo en un campamento fué rápidamente dominado.—Efe.

Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Führer, 2 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En Crimea, en el sector del Donetz y al Suroeste del lago Ilmen, continúan sosteniéndose combates de gran violencia. En cooperación con la aviación, nuestras fuerzas han destruido nuevamente un gran número de tanques enemigos en la península de Kerch. En la entrada meridional del estrecho de Kerch, un barco de transporte soviético ha sido hundido por un torpedero aéreo. En ataques nocturnos efectuados por la aviación alemana contra la fábrica de motores de aviones de Woronesch, fueron alcanzados de lleno por las bombas los talleres de la fábrica y las instalaciones de los aeródromos. Se pudieron observar grandes incendios y violentas explosiones. El enemigo ha perdido en el frente del Este 204 carros de asalto, entre el 24 de Febrero y el 1 de Marzo. En Africa del Norte actividad de reconocimiento por ambas partes. Los aviones de caza alemanes han derribado cinco aviones británicos en combates aéreos y otros cinco fueron destruidos en tierra. Unidades alemanas de aviones de combate, protegidas por aparatos de caza, han bombardeado en Malta la fortaleza de La Valetta, con bombas de los más pesados calibres. Fueron alcanzados por las bombas los lugares de estacionamiento de submarinos, los muelles y los centros de aprovisionamiento de la ciudad. Durante la noche última, lanchas rápidas británicas trataron de atacar a un barco de carga aislado que navegaba por el canal de la Mancha. La defensa alemana actuó inmediatamente y una lancha británica fué hundida por las canoas rápidas alemanas. Las baterías de largo alcance de la Marina de guerra alemana han cañoneado con eficacia en el canal de la Mancha a dos convoyes británicos, que fueron dispersados. Entre el 20 y el 28 de Febrero, la aviación británica ha perdido 62 aparatos, de ellos 35 en el Mediterráneo y Africa del Norte. En el mismo plazo se han perdido en lucha contra Inglaterra 20 aviones alemanes. En su lucha contra la navegación de aprovisionamiento de la Gran Bretaña y los Estados Unidos, los submarinos y las fuerzas de la aviación alemana han

Entierro del teniente general Borbón

Presidieron varios ministros, autoridades, generales y familiares del finado

Madrid, 2.—Esta mañana, a las once, se ha efectuado el entierro del teniente general Borbón y Castellví. La presidencia oficial estaba compuesta por los ministros de Asuntos Exteriores, Ejército, Justicia y Obras públicas; tenientes generales Saliquet, Gómez Jordana y Dávila. La familia, por el hijo del finado, general duque de Sevilla, y el infante don Luis Alfonso de Baviera. Concurrieron todas las autoridades, embajador de Francia, multitud de aristócratas y representaciones de jefes y oficiales de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición. El cadáver fué depositado sobre un arnés de artillería y le tributaron honores militares el Regimiento número 1 y dos escuadrones de Caballería, cuyas fuerzas estaban al mando del general Rada.—Logos.

La situación en la INDIA

Shanghai, 2 (6 t.).—Informan de Benares que el estado de excepción ha sido proclamado en los distritos orientales de las provincias unidas de la India, incluso Benares y sus alrededores.—Efe.

ULTIMA HORA DE LA GUERRA EN ORIENTE

Los japoneses están a 80 kilómetros de BATAVIA

Y han llegado ya a la región petrolífera : : de Topjoe, que ha sido incendiada : : Los nipones han tenido 13.604 soldados muertos desde que empezó la guerra :

Ataque a una isla inglesa en el Sur de Java

Tokio, 2 (7 t.).—La aviación naval japonesa ha atacado en la tarde de ayer la isla británica de Christmas, situada en el Sur de Java, donde destruyeron la estación de radio y otras instalaciones de utilidad para la escuadra británica y norteamericana. La destrucción de esta base—dice la Agencia Domei—quita a los anglosajones toda posibilidad de intervenir en forma alguna en las operaciones de la isla de Java. Los japoneses no tuvieron pérdidas. La isla de Christmas era una importante base anglosajona, sobre todo después de la caída de Singapur y del cierre del estrecho de Malaca.—Efe.

A 80 kilómetros de Batavia

Ginebra, 2 (7 t.).—La Agencia londinense «Exchange Telegraph» comunica que la amenaza contra Batavia aumenta de hora en hora. Los japoneses se encuentran ya a cien kilómetros de la ciudad, y otra columna ha llegado a Krawang, que se encuentra a 80 kilómetros de la capital de Java. La columna nipona que desembarcó en Rembang ha llegado a la región petrolífera de Topjoe, que ha sido incendiada. Surayaba también se encuentra muy amenazada, pues Bandoeng, ocupado por los japoneses, no dista de ella más que 65 kilómetros.—Efe.

El botín japonés desde que comenzó la guerra

Tokio, 2 (7 t.).—De fuente oficial se comunican las siguientes cifras sobre los resultados obtenidos por los japoneses desde que comenzó la guerra hasta el 21 de Febrero último: Aviones derribados, destruidos o capturados, 1.081; barcos hundidos, 109; prisioneros capturados, 98.594; soldados enemigos muertos, 15.057. El botín de guerra capturado comprende: carros armados o blindados, 436; fusiles y otras armas portátiles, 71.860; vagones de tren, 1.963; vehículos diversos, 13.993; barcos, 770.

Las pérdidas japonesas durante el mismo período han sido las siguientes: Aviones perdidos, 171; soldados muertos y heridos, 13.604; vapores hundidos, 9.—Efe.

El sorteo de la lotería

Madrid, 2.—En el sorteo de la lotería celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:
CON 125.000 PESETAS
28.535.—Madrid.
CON 75.000 PESETAS
5.816.—Barcelona, Palma de Mallorca, Granada, Sevilla, Madrid.
CON 25.000 PESETAS
46.304.—Olvera.
CON 2.000 PESETAS
1.511.—Madrid, Villafranca de Oria, Sevilla, Barcelona, Madrid, La Línea.
18.155.—Valencia.
36.204.—Madrid.
13.985.—Los Barrios, Barcelona, Jerez de la Frontera, Sevilla, Valencia, Madrid.
36.474.—Barcelona.
27.200.—Zaragoza, Barcelona, Jerez de la Frontera, Valencia, Madrid, Cazalla.
45.488.—Bilbao.
40.332.—San Fernando.
44.941.—Huelva.
46.103.—Cádiz.
23.991.—Algesmes, Barcelona, Burgos, Sevilla, Madrid, Zaragoza.
9.082.—Bilbao, Almería, Barcelona, Murcia, Bilbao, Logroño, Madrid.

Comunicado neerlandés

Batavia, 2 (7 t.).—Comunicado neerlandés de hoy: En la fase actual de la batalla contra las tropas de invasión japonesas no se puede dar ningún detalle sobre el desarrollo del combate. Un torpedero de motor de la Marina neerlandesa, ha hundido en un ataque nocturno, a un barco conductor de flotilla japonés, en la zona oriental del mar de Java.—Efe.

MUSEO de BELLAS ARTES de SEGOVIA

Nombramiento de director
Madrid, 2.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una Orden del ministerio de Educación Nacional por la que se nombra director del Museo Provincial de Bellas Artes de Segovia, a don Luis Felipe Peñalosa y Contreras.—Logos.

Los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional, los embajadores alemán, japonés y otras personalidades

Asisten a la inauguración de la exposición de pintores alemanes en el frente

Madrid, 2.—Esta mañana, con asistencia de los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional y el embajador de Alemania y ministro del Japón, se ha inaugurado oficialmente la Exposición de pintores alemanes en el frente, instalada en el salón de exposiciones de la Asociación de la Prensa de Madrid. En primer lugar, el embajador de Alemania inauguró la Exposición, que consta de ochenta obras, debidas a los artistas alemanes encuadrados en la compañías de Propaganda del Ejército del Reich. El significado de esta Exposición, y elogio a España y a los gloriosos voluntarios de la División Azul. Después, acompañado de los ministros españoles y del Japón, gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; generales Millán Astray, Alvarez Arenas, Urrutia y Gete; vicesecretario de Educación Popular, agregador de Embajadores, señor barón de las Torres; director del Museo del Prado, señor Alvarez de Sotomayor y otras personalidades, recorrió la Exposición y examinó con interés las obras más destacadas, en su aspecto artístico, que allí se exponen. Los «flechas» del Frente de Juventudes vendrán los folletos de las obras expuestas.—Logos.

"El bolcheviquismo contra EUROPA"

Ha sido inaugurada una exposición en PARIS

París, 2 (5 t.).—Millares de personas han desfilado por la Exposición «El bolchevismo contra Europa», en la jornada de apertura de la misma. Se formaron colas de espectadores ante las taquillas. La Prensa de la mañana pone de relieve la importancia que tiene la Exposición, que persigue el fin de informar a los ignorantes de la realidad del comunismo, según el diario parisino «Le Matin».—Efe.

Jefatura Provincial de Sanidad

Suministro infantil

El Servicio de Higiene Infantil pone en conocimiento del público que los días y horas marcados para la recogida de vales de suministro de azúcar, jabón y leche condensada, para niños menores de dos años, correspondiente al mes de Marzo, serán los siguientes:
Martes, día 3.—De once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, todos los nuevos y los números del 1 al 3.006, ambos inclusive.
Miércoles, día 4.—De once a una de la mañana, del 307 al 700.
Jueves, día 5.—De once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, del 701 al 1.000.
Viernes, día 6.—De once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, desde el 1.001 hasta el final.
Se recuerda que es imprescindible la presentación, junto con la tarjeta del niño, de la cartilla de abastos familiar, y que deberán abonarse diez céntimos por cada vale y 50 por cada cartilla nueva. Los nuevos nacidos en la capital tienen que presentar también la partida de nacimiento.

La fase final

Magnífico triunfo del conseguido por el Zaragoza en Murcia. La reacción de este equipo es grande y vemos aún posibilidades enormes por su parte para acompañar al Betis en el ascenso. Por esta victoria anula el contra-tiempo que sufrió en su campo frente al mismo que hoy derrota, y como siga empleándose a fondo, le vemos de nuevo en la división de honor. El Betis vence fácilmente al Sabadell; hizo lo mismo el Gijón con el Salamanca. El resultado, previsto, cierra toda esperanza al Salamanca, mientras deja algunas a los asturianos. Por el momento, el Betis, el Zaragoza y el Murcia, son los gallos del torneo, y como faltan pocos encuentros, nada nos extrañaría que siguieran las posiciones, al término de ellos, como en el momento actual, lo que supondría el ascenso automático del Betis y el Zaragoza, jugando la promoción el Gijón y el Murcia.

El millonario VANDERBILT

Ha muerto en su buque de recreo
Miami, 2.—El millonario norteamericano, Cornelius Vanderbilt, ha muerto a bordo de su buque de recreo, anclado frente a Miami. Era ingeniero de profesión y desempeñó el puesto de general de brigada en el Ejército norteamericano.—Efe.

FLOID

El mejor masaje para después de ejercitarse
Perfumería Velasco
I. la Católica, 2. Teléfono 260.

J. Useros Casas

Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y toxicólogo puericultor por oposición. Especialista en partos y enfermedades de la mujer.
RAYOS X
Consulta diaria de doce a una y de cuatro a cinco
Plaza S. Martín, 1. Tel. 136. Segovia
Censura Sanitaria S. G.—8

El partido de fútbol de ayer en Chamberí

Se jugó ayer tarde el anunciado encuentro entre los onces de la Gimnástica Segoviana y del 41 Regimiento de Artillería. Dió comienzo este encuentro a las cuatro en punto, a las órdenes del señor Rodoreda, auxiliado por los señores Martínez y Picas. Puesta en juego la pelota, se vieron buenas jugadas de ambos onces, pero tardando en llegar el primer tanto de la Gimnástica, obra del extremo izquierdo, y con este resultado se llega al descanso. El segundo tiempo es algo más movido y consecuencia de ello fué el empate. Postigo marca para la Gimnástica el segundo tanto, empatando el 41 y logra Codina, de penalty, el tercer tanto para el Regimiento. El medio izquierdo Gimnástico, que está haciendo un gran partido, marca el tercer tanto Gimnástico y, con el empate a tres, termina este entretenido encuentro que se jugó por ambos equipos con mucho entusiasmo.

"BETER"

Riza-pestañas, práctico, bonito y duradero
Droguería EL CAPRICHIO
Cervantes, 2. Teléfono 283

N. Canto

Cirujano jefe del Hospital Militar de Carabanchel
EN MADRID: Velazquez, 35. Teléfono 51863
Consulta en SEGOVIA todos los jueves de once a una
Casa de Don Segundo de Andrés
Cirugía general
Enfermedades de la matriz
Censura Sanitaria S. G.—8

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

El acto de clausura de las jornadas "Pro Caridad"

(Viene de la página 1)

más encendidos rayos de amor que en el estado de inocencia, regalándonos con el infinito don del Verbo Encarnado, supremo restaurador de la perturbada paz entre Dios y el hombre y cuya figura incomparable es el centro en torno del cual eira y se desarrolla la vida del cielo y de la tierra. Es tal la grandeza de la caridad divina en la obra restauradora del linaje humano que la misma Sagrada Escritura, tan sobria en sus expresiones, la pondera y encarece: «Ita dilexit Deus mundum ut Filium suum unigenitum daret». Amó Dios al mundo con una suerte de amor tan peregrina que llegó a darle su Hijo unigénito. «Propter nunciam charitatem qua dilexit nos cum essemus mortui peccato convificavit nos in Christo». Por el exceso de caridad con que nos amó como estuviéramos muertos en el pecado no convificó en Cristo. En el soberano proceso de esta convificación podemos distinguir tres fases, cada una de las cuales es un grandioso poema de amor divino. En la primera fase de la encarnación del Verbo Eterno se desposa amorosamente con la naturaleza humana y así desposado entra en el mundo y habita entre nosotros lleno de gracia y de verdad ofreciéndose a los hombres como acabado dechado de santidad y como celestial maestro que pronuncia palabras de vida eterna. En la segunda fase, la fase de la crucifixión del Hijo de Dios apura hasta las heces el cáliz del sufrimiento y de la amargura y se inmola como víctima de amor

y exhala en la cruz su último suspiro en medio de la más espantosa agonía, pidiendo perdón por sus verdugos y dejando abierta la puerta de su corazón a los hombres. En la tercera fase, la fase de la Eucaristía, Jesús se constituye en delicadísimo manjar de nuestras almas, en las que se inyecta a raudales la vida divina, transformándolas. El permanece constantemente a nuestro lado como prisionero de amor para consolarnos e interceder por nosotros y se inmola a dios en todos los altares de la tierra con una misteriosa inmolación mística, perpetuando por modo maravilloso el sacrificio de la cruz, cuyos frutos hace llegar a los hombres. Si caridad es desinterés y benevolencia, entrega generosa y abnegada, renunciamento y sacrificio, amor que redime, levanta y diviniza, bien podemos decir que Dios nuestro Señor, con todo su poder, bondad y sabiduría, no puede encontrar manifestaciones más expansivas y elocuentes de su infinita caridad para con los hombres que las que campean en la soberana realización de sus designios redentores.

El orador se extiende después en amplias consideraciones sobre las muestras señaladas de la caridad, diciendo que si los hombres desean conseguir su bienaventuranza eterna no pueden salirse de los planes divinos ni contravenir las leyes del amor.

Y termina aconsejando a los miembros de Acción Católica que acentúen el ejercicio de la caridad con arreglo a los preceptos de la doctrina cristiana.

Discurso del Sr. Martínez Kleiser

Comienza diciendo que no solamente doctrina básica de la caridad, sino práctica de la caridad, acabamos de escuchar al señor vicario general del obispado don Aurelio del Pino. Habéis tenido la suerte de escuchar las lecciones magníficas del curso de caridad a cuya clausura asistimos hoy.

Al hablaros de la caridad, mis palabras tienen que ser infundadas por el pensamiento de que estamos entre hermanos, y por esto serán de tono familiar, de hermandad.

Las palabras que ha pronunciado el vicario general cuando nos hablaba de la poca dignificación que tienen el poderío de la riqueza, de la industria, de las ciencias, si no va acompañado de la caridad, han traído a mi memoria una magnífica afirmación de San Pablo: «Si tenéis todas las riquezas y todos los poderes y todos los conocimientos, si os falta la caridad, no tenéis nada».

Magnífica afirmación que se presta a consideraciones y a enseñanzas envidiosas. Ella trae a mi memoria (y vamos a pasar ya de la doctrina a la práctica, puesto que estamos en una sesión de clausura y aquella fué amplia y magníficamente desarrollada en la Semana «Pro Caridad») una aplicación clásica de aquella afirmación de San Pablo. Se nos ofrece al fundarse las Conferencias de San Vicente de Paul. ¿Por qué se llaman «Conferencias»? Unos cuantos jóvenes estudiantes de la Universidad de París fueron convocados por uno de ellos. En la reunión que celebraron convinieron en aprovechar todos los conocimientos que habían adquirido para difundir esas mismas enseñanzas entre el prójimo y tratar de conseguir conversiones. Y fundaron una institución, a la que denominaron «Conferencia de la Historia». Se pusieron a darlas a los que no conocían los misterios de nuestra Religión, ni la base de sus preceptos y las escenas en que se desarrolla la doctrina católica. Pasó un año. Dieron muchas conferencias, y entonces volvieron a reunirse y en esta segunda reunión llegaron a la conclusión siguiente: «Nos hemos equivocado». Llevamos un año derramando doctrina y no hemos conseguido ni una conversión. No es el camino de la conferencia el que debemos seguir, SINO EL DE LA CARIDAD».

De esa manera la «Conferencia de la Historia» se transformó en «Historia de la caridad». Así se demuestra la afirmación de San Pablo de que la ciencia, como todos los demás valores humanos, no valen absolutamente nada si no están acompañados por el privilegio de la caridad.

Recordado un hecho reciente, muy significativo y alocucionador. Se trataba de un señor cura párroco. Este, como tantos otros, había visto arrasada su iglesia. Lleno de fervor religioso, el cura de referencia quiso construir uno de los altares destruidos por el incendio. Y empezó a pedir limosna a los feligreses para levantar el altar. Fué reuniendo limosnas de aquí y de allá. Necesitaba 20.000 pesetas y reunió hasta 10.000. Pero mientras seguía esta senda trabajosa, esta peregrinación áspera de la petición, llegaban los pobres a la puerta de la iglesia a pedir limosna. Y el sacerdote se hacía estas reflexiones: Yo tengo 10.000 pesetas en esa caja; mientras estas pobrecitas criaturas mueren de hambre. El sentimiento de la caridad fué más fuerte que el deseo de reunir

De la caridad dijo Santo Tomás: «Es una virtud que mueve al amor de Dios sobre todas las cosas por sí mismo, y a amar al prójimo por amor de Dios». Esto me hace pensar con inquietud muchas veces en la posibilidad, espantosa, de que la falta de caridad marque la falta a todos los Mandamientos, porque si los Mandamientos se encierran en dos y uno falta a la caridad, es falta de amor al prójimo y esto es falta de amor a Dios. Resultará, pues, que faltando a la caridad, faltamos a todos los Mandamientos. Debemos meditar sobre esto muy hondamente. Pero, ¿cuándo sabemos que hemos tenido caridad? Muy fácilmente. Primero, no lo dice la conciencia. Además, porque la caridad tiene aditamentos, aquellos que no se pueden confundir con la caridad falsa que muchas veces se encuentra por el mundo. La caridad, para serlo, tiene dos cualidades inexcusables: El amor y el sacrificio. Y habiendo amor, ¿cómo no va a haber sacrificio?

El orador pasa a ocuparse de la labor que desarrollan en Segovia las Conferencias de San Vicente de Paul y expresa a nuestro amantísimo prelado su gratitud, como principal impulsor que es de aquellas. También manifiesta su gratitud al excelentísimo señor gobernador civil, de quien dice el señor Martínez Kleiser que pone al servicio de sus cargos su clara inteligencia y su magnánimo corazón, pues no se limita al desempeño de sus funciones civiles, sino que está atento a procurar que los frutos de la caridad lleguen allí donde debe hacerse sentir. No sólo aquí en Segovia, sino también en los puestos que anteriormente desempeñó, se ocupó siempre de las necesidades dejená donde sus posibilidades lo permitieron, y ayudó a las Conferencias de San Vicente de Paul y se ha acreditado como protector de los pobres y de los amigos de los pobres.

Asimismo expresa su gratitud profunda al señor delegado provincial de Auxilio Social que, no contento con reducir su misión al marco de su ministerio, al de aquella obra magnífica, ayuda cuanto puede a aquellas Conferencias.

Y, en general, acepten—dice—la gratitud profunda de las Conferencias de Segovia y de la Junta Diocesana de Acción Católica todos cuantos de un modo o de otro auxilian a tan benemérita institución.

Discurso del gobernador civil señor de la Plaza Monte

Muy amado prelado, autoridades, todas jerarquías del Movimiento, Junta Diocesana de Acción Católica y señoras y señores.

Cuando días pasados hubo de visitarme en mi despacho no recuerdo si el señor Martín y Gómez o el señor Zubiaur, para invitarme a tomar parte activa en este acto en nombre del señor obispo y de la Junta Diocesana, acepté rápidamente el cometido, porque como católico un ruego de mi prelado es para mí una obligación de obediencia, y como gobernante, porque el hecho de la caridad, es facilitar mi labor de gobierno.

He sentido que mis obligaciones, no me hayan permitido asistir, como hubiera deseado a todas las conferencias de la semana «Pro-Caridad», tan sólo dos, las de mi querido amigo y compañero señor Vital y la del presidente de la Diputación señor Riera, he escuchado, y a la verdad que quedé maravillado del contenido de las mismas y del desarrollo profundo y doctrinal de dichas conferencias. Leyendo el esquema de la lección desarrollada, se queda uno admirado del compendio por lo completo de las mismas, inspiradas en la sabiduría y en el celo, conque Acción Católica inspira siempre estos actos. Por ello, y después de los discursos que acabáis de escuchar, ya comprenderéis que no es mi propósito, ni mucho menos, el venir a este acto a desarrollar una lección más, para lo que ni estoy preparado ni encuentro tema, completamente agotado por mis precedores, que cumplieron su deber de católicos y no quiero ofenderles con adjetivos encomiásticos, para no herir su susceptibilidad, ya que si lo hicieron fué, por imperativo de su conciencia. Naturalmente, que yo al hablar del problema de caridad he de hacerlo desde el punto de vista práctico conque diariamente y en mi labor constante y preocupada por el mejoramiento de mis gobernados, percibo las excelencias de vuestra ayuda y la tranquilidad de conciencia que me proporciona, que vosotros me resolvéis problemas que de otra manera serían insolubles. Y al hablarlos lo he de hacer con tono llano y normal de quien viene a exigiros la práctica de la caridad, puesto que en la semana transcurrida habéis ejercido vuestro espíritu para ello y bien sé, que vosotros no tengo pretensiones de orador, siempre he de salir airoso de mi cometido.

Aún recuerdo en mi niñez, que estos problemas se simplificaban, por

que en la llamada a una puerta con el «Ave María Purísima» en los labios era correspondido, porque había pan para entregar, ropas con que vestir al desnudo y no faltaba en la convivencia íntima de las poblaciones, almas piadosas que consolaban al triste y enterraban a los muertos. Pero desgraciadamente el incremento de las poblaciones y la proletarianización de las masas, ha hecho que en el transcurso de los años se viva, sobre todo en los centros urbanos, como en compartimentos estancos, sin conocerse la necesidad por lo que hace falta lo que hacéis vosotros, un esfuerzo para ir a ver a los necesitados y para remediar todas sus ansias de mejoramiento material y espiritual.

Una educación continuada de marxismo materialista, enjendró otro elemento destructivo y negativo, que había de dificultar el ejercicio de la caridad: el odio; cuya explosión, culminó en tiempos que todos habéis vivido y conocido. Y no voy a describirlo porque habéis sido testigos presenciales. Consecuencia de ello fué, que al final todo era un verdadero campo de Lucifer, ya que habían sido colculadas Leyes Divinas y por ende las naturales. Huérfanos a granel, desahucios sin consuelo, patrimonios viados, sin hogares que no volverían a reconstituirse, con injurias y crímenes monstruosos, que al hombre no le cabe otra posición que la de elevar los ojos al cielo y recordando la escena del Gólgota, exclamar: «perdonarlos, Dios mío, que no saben lo que se hacen». Pero nuestro invicto Caudillo, sin mengua de la justicia, recoge esta caridad para con el enemigo—como ganiza dentro de las cárceles y la reedificación de las penas por el trabajo y en la labor de este Patronato se distingue sobre manera la labor de un general que se desvela continuamente por la caridad de los que nos han ofendido, don Máximo Cuervo.

El Estado aumenta su beneficencia y crea el Fondo de Protección Benéfico-Social, organiza el socorro de los huérfanos de la guerra, las Corporaciones aumentan su quehacer benéfico y el Partido, con instituciones acogidas y Auxilio Social, trata también de organizar la caridad tan necesaria en los momentos actuales. Pero es tan grande el horror y el desastre, que nada basta, y precisa de una ardiente y eficaz colaboración de todos vosotros, para remediar estos problemas. Hace falta también organizar la caridad pública, encauzándola no en la forma de limosna callejera, que por esporádica y fomentadora del vicio y la vagancia, debe de desaparecer, sino con vuestra aportación entusiasta a todas las Instituciones y Fundaciones benéficas—instituidas para el cumplimiento de las obras de la misericordia—. No puedo admitir que haya una sola persona que no pueda colaborar en ella, llamándose católica y española. Lo que hoy vengo a pedirnos a todos, absolutamente a to-

dos, es la entrega de vuestros bienes para el prójimo, pero bien entendido, que no os lo pido solamente en el sentido material de la palabra, porque las riquezas remedian una parte de la necesidad, pero no toda, vengo a pedir también la aportación de vuestros bienes espirituales, y como de esto todos podéis ofrecer en abundancia, darlos para la obra de caridad cristiana. ¿Es que me vais a decir que en los momentos actuales no hay que dar de comer al hambriento? ¿Es que en los momentos actuales no hay que enseñar a leer al que no sabe? Si, aun hay muchos que no saben leer, pero hay otros que no saben leer, que enseñarles a leer es peor, que hay que enseñarles a olvidar lo que han leído para que vuelvan a aprender a leer lo que debieron para la salvación de su alma y para el interés de su Patria. ¿Es que no hay que asistir al enfermo? En fin, no os voy a enumerar todas las obras de Misericordia, que en sus dos grupos de espiritual y corporal, habéis aprendido como yo, en el Catecismo. Lo que hace falta es ponerlas en lenguaje demagógico, sólo a los ricos, hace falta también que los pobres, con verdadero sentido de la caridad, se den cuenta de que por su parte tienen que extirpar el odio de sus conciencias y agradecer la caridad que Dios les otorga, pues ya sé muy bien que nadie al practicarla, si es católico, busca el agradecimiento como pago de su altruismo. No quiero que vuelva a suceder una escena que el otro día presenciaba en mi despacho. La buena Madre superiora del Asilo de los Pobres ancianos me decía: «Señor gobernador, tenemos un gasto de dos pesetas por cada acogido ¡pasmados! y en ello va incluido la alimentación, el vestido y la casa. Pues bien, esta cantidad tan exigua de gasto para cada uno, supone una nómina fija de más de 80.000 pesetas y no cuenta apenas con recursos para cubrir los gastos de la misma. Es posible que en estos tiempos muchos que en España amasan riquezas, y en Segovia suceden lo propio, haya algunas que encuentren satisfecho su deber de caridad con una entrega mensual de cinco pesetas. ¿Es posible que aún haya quien se esconde para no sufragar los treinta céntimos de una postulación de Auxilio Social?

Hace un momento mi querido amigo el señor Martínez Kleiser, movido sin duda por su amistad, me daba las gracias por la aportación que yo he hecho en favor de la obra de caridad de las Conferencias de San Vicente de Paul. Las gracias, señores, a esta benéfica Institución. ¡Qué importancia puede tener el que yo entregue unas pesetas o reparta entre ellas fondos de beneficencia, que no tienen ningún valor, comparado con la obra inmensa que éstas realizan! Eso es lo que tiene valor, el remedio de la necesidad de una pobre viuda, que no le llega su jornal para sostener a sus hijos. El tener la satisfacción de que

un huérfano pueda lograr su concualencia son un socorro. Todo esto es lo que yo agradezco, porque me favorece en mi obra de gobierno. Así, pues, el agradecido soy yo y no vosotros. Por ello con mucho gusto vosotras favoreciéndoos. Yo que soy hombre de hogar y amo la vida del mismo, porque creo que es esencia y fundamento para nuestro Estado, y sin perjuicio de ver en ellas otras cualidades ya que han sido examinadas por los que me han precedido, limitándome a mi campo de visión, veo en las conferencias el remedio de los que vulgarmente se conocen con el nombre de pobreza vergonzante. La auténtica y verdadera pobreza que no se manifiesta en forma de hondo al exterior y que sin embargo es tan honda y tan trágica. Y allí en el propio hogar, los socios de las Conferencias de San Vicente de Paul, robustecen la vida hogareña tan hermosa.

En fin, no quiero cansar más vuestra atención y voy a terminar, y para ello os pido que meditéis sobre lo que habéis escuchado, porque si así lo hacéis, tengo la seguridad de que cumpliréis el mandato Divino «amaros los unos a los otros.»

Unas palabras del Obispo de la Diócesis

Cerraron los discursos unas sentidas y emocionadas palabras del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, en las que dijo que no iba a ser pesado, porque después de haber oído las bellas disertaciones y pensamientos vertidos por los conferenciados de la Semana «Pro Caridad», debía dar prueba de sujetarse, supliendo a la habilidad con la brevedad. Expresó su gratitud cordialísima a todos los que ya en forma activa o pasiva tomaron parte en la referida semana, organizada por Acción Católica, y a quienes supieron adentrarse a los auditorios tan elocuentemente.

Para todos tiene el Prelado sus bendiciones. También exteriorizó su agradecimiento efusivo a todas las obras sociales que en Segovia se dedican al socorro de los enfermos y desamparados, las cuales han ganado bien el cálido aprecio de su Señoría Ilustrísima. Destacó la labor de las Conferencias de San Vicente de Paul, dirigiendo frases encomiásticas a esas otras Conferencias parroquiales que celosamente se enteran de las necesidades y de la amplitud de las miserias que existen en sus respectivas demarcaciones, llevándolas el consuelo y el alivio espiritual y social; añadiendo que se desconoce en gran parte de Segovia su aportación caritativa y cristiana, ignorándose asimismo que durante el año 1941 emplearon en socorrer a los hambrientos cien mil pesetas, recibiendo cien mil millones de amor enriñable por su consuelo espiritual y material a los pobres y siendo lastimoso que esto no se conozca por completo en nuestra capital, porque de lo contrario serían más beneficiosas esas actuaciones por disponer de ayudas más cuantiosas.

Terminó el señor obispo, entre las muestras de aprobación de la concurrencia, glosando las divinas palabras: «Amaos los unos a los otros», dando a entender que en el cumplimiento de este celestial mandato reside la solución de todos los problemas, ya que abrirá una nueva era de amor cristiano y de prosperidad y bienestar a España.

Conferencia del Sr. Riera

El sábado último tuvieron lugar las conferencias finales de las jornadas «Pro Caridad», en el salón de actos de la Diputación provincial. A las cinco de la tarde habió a las señoras y juvenud de Femenina el presidente del Consejo diocesano de los hombres de Acción Católica, don Francisco Martín y Gómez, quien disertó sobre los pecados contra la caridad.

A las ocho de la noche ocupó la tribuna el presidente de la excelentísima Diputación provincial y miembro de Acción Católica, don José Riera Aisa. Presidieron el acto el excelentísimo señor gobernador civil, excelentísimo señor gobernador militar, alcalde, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, una representación del jefe provincial del Movimiento y el muy ilustre señor don Emilio Pérez Remón, consejero diocesano de los hombres de Acción Católica.

El señor Riera disertó brillantemente sobre el ejercicio de la caridad con los enemigos. Con gran copia de doctrina y recordando frecuentemente pasajes del Evangelio y textos de los Pontífices, puso de relieve la importancia que tiene el ejercicio de la caridad para con el prójimo y, como aquélla, adquiere su mayor perfección al ejercitarla con los enemigos. Puso algunos ejemplos de caídos durante la Cruzada y terminó con brillantísimos párrafos, señalando la misión que a todos corresponde en la exaltación y cumplimiento del precepto divino de la caridad.

El señor Riera fué muy aplaudido y felicitado.

Anuncios breves

Serrín se vende servido a domicilio. Aviso Perocota, 4. Chatarra Horcajo.
Compro paja larga con o sin cabeza. Informes: herradero de las Delicias.
Se vende toro legítimo holandés para semental, bonita lámina. Razón, José Heras. San Ildefonso.
Recio paga más que nadie en envases vacíos de conservas. Covarrubias, 8. (Ultramarinos).
Sirvienta unos cincuenta años, buenas informes, para asistir a Julián Iquierro, en Turégano.
Ovejas merinas, vando 20, emparejadas. Saturnino Esteban, en Villoslada.
Vendo 100 ovejas emparejadas y abocadas a parir y 50 cabras en producción y abocadas. Gerardo de la calle, en Cereales Superior.
Paja de cereales superior, puesta sobre brezo. Vendo. Diríjirse a Félix Benito. Erçilla, número 11, primer o. Madrid.

Vendo vaca suiza cumplida del tercer parto, inmejorables condiciones. Tratar, Constantino Díaz, en Marugán.
¡Peluqueros! ¡Gran ocasión! Se vende se e a o r eléctrico seminuevo, de casco y pie. Diríjirse: Cruz Velasco. Calle de Santa Cruz Cuéllar.
Vendo dos vacas holandesas abocadas del primero, vaca suiza abocada segundo, chota holandesa nueve meses. Tratar, Baltasar Gómez, Cobos Fuentidueña.
Vendo novilla suiza abocada al primero y carro varas con toldo para una ballería. Antonio Llorente Herrero, en Valverde del Majano.
Cabrios, teleres con zoquetes, vando, do, Luis moreno, en Montturbio.
Vendo o cambio por vacas de labor, oje por paja. Félix García, en Marugán.
Vendo o cambio por vacas de labor, pareja de mulos, siete años, la marca y tres dedos. Tratar, Agustín Zila, en Pascuales.
Zanahorias vando 7.000 kilos. Tratar, Ezequiel Arribus Mozoncillo.

Unas palabras del Obispo de la Diócesis

Madrid. Viajeros y es-tables. Sitio próximo a estación Metro, Triótera. Cuarto de baño, calefacción, cubetera. San Mateo, número 6. Teléfono 26319, Madrid.
PENSION Permanentes sin electricidad, enseñanza rápida, dad, enseñanza rápida, condiciones y detalles. Representante Alberto González Perocota, 1, segundo. Teléfono 292.
SOLRIZA comprar muebles, visite esta su casa, donde encontrará cuanto necesite. Se reciben avisos para compras. Corpus, 5.
Matrimonio necesita criada de veinticinco a cuarenta años, sabiendo cocinar, buenos informes. Felipe García, José Zorrilla, 50, principal, izquierda.
Señora ofrécese regentar casa, cuidar dar señora, niño, sacerdote o cosa análoga. Razón, San Esteban, 10, principal, centro.
Vendo dos vacas suizas una recién parida del tercero y otra cuada del segundo, bonitos ejemplares. Reñolera, 1, Segovia.
Ama de cría, casada, veintidós años, se ofrece en su domicilio. Informes: Juana Zamorano, en Fuentidueña.
Vendo dos vacas suizas recién paridas del primero y segundo. Laureano Vazquez, en Sotosalbos.
Vendo ternera suiza de ocho días de Marcelina Hernando, en Roda de Eresmas.
En reparaciones de máquinas de coser sólo hay una casa, y esta es la de ALBA, en Plaza Franco, 22.
Bicicleta se vende en La Hora Extra. Muerte y Vida, 15.
Vendo vaca holandesa cumplida del tercer y novilla a cumplir en Abril. Tratar, Emiliano de Andrés, en Marazuela.
Vendo o cambio por ganado de labor dos novillas mestizas y otra abocada al parto. Clemente Martín, en Perogordo.
Se venden 109 reses merinas de emparejadas. Para tratar con Simón Roda, Gemeniño (Segovia).
Se necesita ama de cría para criar en su casa. Informes: Inocente de Antonio. Contalejo.
García Sanz compra y paga bien toda clase de muebles, objetos, colohones lana, etc. Corporación autorizada. (Frente Banco España).
Necesito agentes a comisión con sus oficinas, preferentemente empleados oficina. Apartado 8064. Madrid. Hoy y mañana Hotel Europeo, señor Baena.
Máquinas escribir, sumar y calcular. Venta y compra. Apartado 8064. Madrid. Hoy y mañana Hotel Europeo, señor Baena.

Notas de Hacienda

Beneficios extraordinarios Se advierte a todos los comerciantes e industriales en general, obligados a presentar la declaración jurada por este concepto antes del 28 de Febrero, que habiendo vencido ya dicho plazo, se concede por este Administración una prórroga hasta el día 2 de Marzo próximo, a fin de que no dejen de cumplir con su obligación. Transcurrido este último plazo, incurrirán en las sanciones que la Ley de Termina.

Contribución sobre utilidades Se recuerda a todas las Corporaciones y demás personas naturales jurídicas, obligadas a retener este impuesto, tarifa primera, la obligación de presentar en esta oficina, dentro de los primeros quince días siguientes a la terminación de un trimestre, declaración jurada de las utilidades obtenidas.

Al mismo tiempo se advierte a todas las Corporaciones públicas que no hubiesen presentado en esta Administración el ejemplar debidamente aprobado de sus presupuestos, deberán hacerlo antes del día 15 de Marzo próximo.

Pescados
VENDERAN EN BREVE
La Fuente
Plaza 4 de Agosto, 1
Teléfono 359
San Frutos, 3.
SEGOVIA

LA UNIÓN
TRANSPORTES
SEGOVIA MADRID BARCELONA
Ruiz de Alda, 6 Tudanca, 1 Frla P.ª Nueva 2
Teléfono 31 Tel. 17684 Teléfono 23588